BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I1.
HATODIK GYAKORLAT, 2019. méarcius 11.,13.,29.
1. Intervallumgraf-e az 6t csticsu Ut, az 6t cstcsu kor, illetve a négy cstcsu kor?

2. Hatédrozzuk meg v(G), a(G), 7(G) és o(G) értékét az aldbb lathaté G grafra és adjunk meg egy maximélis
fiiggetlen élhalmazt és csicshalmazt, valamint egy minimadlis lefogd csticshalmazt és élhalmazt. (ZH, 2015. méjus
3. alapjan)

3. Dontsiik el, hogy az alabbi grafok intervallumgrafok-e. (ZH, 2015. dprilis 23.)
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4. Hatérozzuk meg v(G), a(G), 7(G) és o(G) értékét a jobbra lathaté G gréafra
és adjunk meg egy maximalis fiiggetlen élhalmazt és csiicshalmazt, valamint egy

minimélis lefogd csticshalmazt és élhalmazt. (ZH, 2012. méjus 15. alapjan) E

5. A 2n ponti G egyszerii grafban minden pont foka legaldbb n. Bizonyitsuk
be, hogy G-ben van teljes parositas.
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6. Bizonyitsuk be, hogy minden n csicsd, hurokélmentes G grafra fennallnak az aldbbi ésszefiiggések.
a) X(G) +a(G) <n+1 b) X(G) - a(G) Z n

7. Bizonyitsuk be, hogy a 7(G) < 2v(G) egyenldtlenség minden egyszerti G grafra teljesiil.

8. Intervallumgraf-e a jobbra lathaté graf? (ZH, 2007. aprilis 16.) '<I>—<I>'

9. Egy adott intervallumrendszerhez tartozé intervallumgraf kromatikus szama 10. Mutassuk meg, hogy ha az
intervallumrendszerbdl torliink néhany olyan intervallumot, melyek kozt semelyik hdromnak nincs k6z6s pontja,
akkor a visszamaradé intervallumrendszerhez tartozé intervallumgraf kromatikus szdma legaldbb 8. (ZH, 2014.
marcius 20.)

10. Legyen M egy n x n-es matrix. Készitsiik el M-bol a G paros grafot a kovetkezoképpen: G egyik pontosztilya
legyen A = {a1,a2,...,a,}, a mésik B = {b1,ba,...,b,}; tovdbba minden 1 < i,5 < n esetén a; akkor legyen
szomszédos bj-vel, ha az M maétrix i-edik sordnak és j-edik oszlopdnak keresztezédésében 4llé elem nem nulla.
Mutassuk meg, hogy ha det M # 0, akkor G-ben van teljes parositas.

11. A 101 cstcsu G graf egy 50 pontu és egy 51 pontu korbdl késziilt tgy, hogy az egyik kor minden csicsat
Gsszekotottitk a mésik kor minden csicsaval. Hatdrozzuk meg o(G) és o(G) értékét.

12. Igaz-e, hogy minden G egyszerli grafnak van olyan szinezése x(G) szinnel, melyben (legaldbb) az egyik
szinosztaly a(G) csticsot tartalmaz?

13*. Egy 20 csticsi egyszeril grafban minden cstics foka legaldabb 8. Mutassuk meg, hogy van a grafban 8 él{
parositas.

14%*. Legyen G az a graf, melynek cstcsai a sik (Osszes) pontjai, két csticsot pedig akkor kotiink oOssze, ha a
tavolsaguk 1. Mutassuk meg, hogy

a) x(G) = 4,

b) x(G) <9.

15%. Legyenek egy G graf csticsai az 1,2,...,100 szdmok. Az i # j csticsokat Gszekotjik, ha ¢ | j vagy j | 4.
Hatérozzuk meg a 7(G) értéket.



